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Miljöenkät för kommuner II

Åbo Akademi
1998

Kommunens miljövårdsadministration

1. Vilken baslösning har Er kommun valt för miljövårdsuppgifterna?

Miljövårdsuppgifterna handhas Kommunnamnet Kommunkoden

[  ]  som kommunens egen verksamhet --> ________________ ___________

[  ]  i en samkommun
•  samkommunens namn: --> Medlemskommuner Kommunkoder
    ________________________________ ________________ ___________

________________ ___________
________________ ___________
________________ ___________

 [  ]  på annat sätt som kommunalt samarbete
•  hur: --> Samarbetskommuner Kommunkoder
    ________________________________ ________________ ___________

________________ ___________
________________ ___________
________________ ___________
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2. Till vilket ämbetsverk eller kansli har miljövården administrativt placerats?
(Ni kan även kryssa för flera alternativ)

[  ] egen byrå eller eget kansli [  ] tekniska avdelningen [  ] planläggningsavdelningen
[  ] centraladministrationen [  ] kommunplanering [  ] byggnadsinspektionen
[  ] miljöhälsovården [  ] uppdelat, hur:
[  ] Annat, vad:

3. I anslutning till vilka verksamheter har miljövårdens utrymmen placerats?

verksamhet: __________________________________________________________________

4. När har Er kommun senast förändrat den administrativa lösningen för miljövården?

år: ______________.

5. Hur stor miljövårdspersonal fanns i kommunen ( eller i samkommunen / samarbetsorganisationen) år
1997?

i personarbetsår:
Fast personal som handlägger mv-ärenden ________
Tillfällig personal som handlägger mv-ärenden ________
Övrig biträdande personal ________

6. Vilken är Er tjänst och när tog Ni emot den?

tjänst: ______________________________________ , år _______.

7. Sköter Ni miljövårdsuppgifterna som huvudsyssla? Om inte, i vilken proportion kan Ni använda tid
för miljövårdsuppgifterna?

[  ]  Sköter miljövård som huvudsyssla.
[  ]  Sköter miljövård som bisyssla,  ______ % av arbetstiden

och de övriga uppgifterna har att göra med:
[  ]  miljöhälsovården
[  ]  byggnadsinspektionen
[  ]  annat tekniskt
[  ]  annat, vad __________________________________________________________

8. Er närmaste förmans tjänstebeteckning är: _________________________________________

9. Vem fattar följande beslut inom miljövårdsadministrationen i Er kommun? Ringa in den nivå eller de
nivåer som i allmänhet fattar besluten. Är beslutsfattaren:

1. kommunstyrelsen 4. miljövårdens sektorchef
2. kommundirektören 5. annan miljövårdspersonal
3. miljövårdsnämnden (eller motsv.) 6. annan (vem?)

1 2 3 4 5 6

Anskaffning av kontorsmaterial och litteratur 1 2 3 4 5 6
Kommunfinansierade analyser i anknytning till övervakning 1 2 3 4 5 6
Större undersökningar eller utredningar 1 2 3 4 5 6
Kostsam information och skolning 1 2 3 4 5 6
Anställning av vikarier 1 2 3 4 5 6
Val av tjänsteinnehavare (inspektör/planerar-nivå) 1 2 3 4 5 6
Val av föredragarnivåns tjänsteinnehavare 1 2 3 4 5 6
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10. I vilken utsträckning beskriver följande påståenden organisationen och verksamhetsprinciperna i Er
kommun i allmänhet.

Mycket
liten

<--- --- ---> Mycket
stor

De olika sektorerna representeras i beredningsorganen om ett beslut
gäller flera sektorer 1 2 3 4 5
I kommunala arbetsgrupper finns representanter för utomstående
organisationer och intressegrupper 1 2 3 4 5
Inofficiella förhandlingar mellan olika sektorer och/eller intresse-
grupper förekommer vid den fysiska kommunplaneringen 1 2 3 4 5
Kommunen informerar aktivt och regelbundet om ärenden under
behandling 1 2 3 4 5
Kommunstyrelsen kallar även andra sakkunniga än föredragande till
sina möten 1 2 3 4 5
Arbetsuppgifterna och tjänsteåliggandena är skriftligt definierade 1 2 3 4 5
Medlemskapet i utskott eller arbetsgrupper grundar sig på positionen i
organisationen 1 2 3 4 5

11. I vilken utsträckning gäller följande påståenden för Er kommuns miljövårdssektor?

Mycket
liten

<--- --- ---> Mycket
stor

Miljövårdstjänstemannen kallas som sakkunnig när övriga sektorer
behandlar miljörelaterade frågor 1 2 3 4 5
Miljövårdstjänstemannen är rådgivare när lokala företag planerar
verksamhet med miljöeffekter 1 2 3 4 5
Er kommun ordnar allmänna informations- och diskussionstillfällen
inför betydande miljöbeslut 1 2 3 4 5
Viktiga miljöbeslut föregås av informella förhandlingar 1 2 3 4 5
Kommunen informerar aktivt och regelbundet om ärenden under
behandling 1 2 3 4 5
Miljövårdsnämnden kallar sakkunniga eller målsägare till sina möten 1 2 3 4 5
Modellösningar används vid beredning av beslutsfrågor (t.ex.
miljötillståndsärenden) 1 2 3 4 5
Ni bör beakta även andra än miljövårdslagstiftningens normer i
skötseln av uppgifter (t.ex. kommunens eller förmannens regler) 1 2 3 4 5
Er förman förutsätter att kontakter med högre myndigheter eller
tjänsteinnehavare sker med hans kännedom eller via honom 1 2 3 4 5
Er förman förutsätter att Ni underhandlar med honom innan Ni
tillämpar normer i nya situationer 1 2 3 4 5
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12. Vad anser Ni om miljövårdsadministrationen i Er kommun och om Er verksamhet inom
organisationen?

Mycket
dålig

Ganska
dålig

Tillfreds-
ställande

Ganska
bra

Mycket
bra

Den administrativa grundlösningen 1 2 3 4 5
Sektortillhörighet 1 2 3 4 5
Verksamhetsutrymmenas placering 1 2 3 4 5
Förmannens stöd 1 2 3 4 5
Arbetets självständighet 1 2 3 4 5
Arbetstidens tillräcklighet för miljövårdsuppgifterna 1 2 3 4 5

Om Ni sköter även andra än miljövårdsuppgifter:
Uppgiftskombinationen 1 2 3 4 5
Arbetstidens tillräcklighet för miljövårdsuppgifterna 1 2 3 4 5

Kommunens förtroendemannaorganisation

13a. Vilken nämnd eller vilket förtroendeorgan handhar miljövårdsuppgifterna?

Nämndens namn:__________________________________________________________________________

13b. Vilka uppgifter handhar nämnden vid sidan av miljövården?

[  ]  Byggnadsinspektion [  ]  Sosialsektorn
[  ]  Miljöhälsovården [  ]  Konsumentärenden
[  ]  Brand och räddningsväsendet [  ]  Jordbruksärenden
[  ]  Fysisk planering [  ]  Näringsärenden
[  ]  Andra tekniska sektorns uppgifter [  ]  Övriga uppgifter, vad?:
[  ]  Hälsovård

14. Vilket politiskt parti företräder nämndeordföranden? _____________.

15. Hur många föredraganden har nämnden allt som allt? _________ föredraganden

16. Föredrar Ni miljövårdsärendena i nämnden?

[  ]  Ja [  ]  Nej, vem (tjänstebeteckning)  _______________________

17. Vad anser Ni om kommunens förtroendemannaorganisation och dess verksamhet?

Mycket
dålig

Ganska
dålig

Tillfreds-
ställande

Ganska
bra

Mycket
bra

Nämndlösningen 1 2 3 4 5
Föredragandelösningen 1 2 3 4 5
Er möjlighet att påverka nämndens beslut 1 2 3 4 5
Överensstämmelsen mellan nämndens beslut och Er
uppfattning 1 2 3 4 5
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Växelverkan i kommunens miljöförvaltning

18. Hur ofta står Ni i kontakt med följande personer eller grupper i ärenden som berör miljövården?

Sällan eller
aldrig

Årligen Månat-
ligen

Varje
vecka

Dagligen

Kommundirektören 1 2 3 4 5
Kommunens centrala administration 1 2 3 4 5
Lantbruks- eller landsbygdsavdelning 1 2 3 4 5
Hälsoväsendet 1 2 3 4 5
Socialväsendet 1 2 3 4 5
Miljöhälsovården 1 2 3 4 5
Skolväsendet 1 2 3 4 5
Kommunstyrelsemedlemmar 1 2 3 4 5
Kommunfullmäktigemedlemmar 1 2 3 4 5
Övriga förtroendevalda 1 2 3 4 5
Riksdagsmän från regionen 1 2 3 4 5
Miljöministeriets eller Finlands miljöcentral 1 2 3 4 5
Regionala miljöcentraler 1 2 3 4 5
Övriga ministerier eller centrala ämbetsverk 1 2 3 4 5
Finlands Kommunförbund 1 2 3 4 5
Andra kommuners miljövårdstjänstemän 1 2 3 4 5
Massmedia 1 2 3 4 5
Miljöorganisationer 1 2 3 4 5
Fiske- och jaktorganisationer 1 2 3 4 5
Politiska partier 1 2 3 4 5
Företag eller företagarorganisationer 1 2 3 4 5
Lantbrukarorganisationer 1 2 3 4 5

19. Hurudant är Ert förhållande till massmedia?

Mycket
dåligt

Ganska
dåligt

Tillfreds-
ställande

Ganska
bra

Mycket
bra

20. Hur har samarbetet med de regionala miljöcentralerna fungerat?

Mycket
dåligt

Ganska
dåligt

Tillfreds-
ställande

Ganska
bra

Mycket
bra

21. Ifall Ni kan jämföra med den tidigare regionala organisationen, har samarbetet förbättrats eller
försämrats efter grundandet av de nya regionala miljöcentralerna?

Försämrats
betydligt

Försämrats
något

Lika
bra

Förbättrats
något

Förbättrats
betydligt

Vet
ej
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Miljöförvaltningens funktion och effektivitet i kommunerna

22. Hur anser Ni att Er kommun uppmärksammar miljövårdsaspekter i sin verksamhet?

Mycket
dåligt

Ganska
dåligt

Tillfreds-
ställande

Ganska
bra

Mycket
bra

23. I vilken mån har situationen förbättrats i Er kommun inom följande verksamhetsområden under de
fem senaste åren?

Inte alls
förbättrats

<--- --- ---> Förbättrats
avsevärt

Avfallshanteringen (hushåll, industri, problem) 1 2 3 4 5
Jordmånens tillstånd 1 2 3 4 5
Vattendragens tillstånd 1 2 3 4 5
Grundvattnets tillstånd 1 2 3 4 5
Luftkvalitet 1 2 3 4 5
Bullersituationen 1 2 3 4 5
Naturskyddet 1 2 3 4 5
Hantering av miljörisker och –olyckor 1 2 3 4 5
Medborgarnas aktivering till mv-verksamheten 1 2 3 4 5
Planering av miljövården 1 2 3 4 5

24. Hur stor inverkan har kommunens miljöadministration haft på de ovannämnda förändringarna?

Mycket
liten

Ganska
liten

En viss
inverkan

Ganska
stor

Mycket
stor

Avfallshanteringen (hushåll, industri, problem) 1 2 3 4 5
Jordmånens tillstånd 1 2 3 4 5
Vattendragens tillstånd 1 2 3 4 5
Grundvattnets tillstånd 1 2 3 4 5
Luftkvalitet 1 2 3 4 5
Bullersituationen 1 2 3 4 5
Naturskyddet 1 2 3 4 5
Hantering av miljörisker och –olyckor 1 2 3 4 5
Medborgarnas aktivering till verksamheten 1 2 3 4 5
Planering av miljövården 1 2 3 4 5

25. Hur mycket har Er kommun satsat under de fem senaste åren på att åtgärda följande miljöproblem
eller aktivera följande verksamheter?

Mycket
litet

Ganska
litet

I någon
mån

Ganska
mycket

Väldigt
mycket

Avfallshanteringen (hushåll, industri, problem) 1 2 3 4 5
Jordmånens tillstånd 1 2 3 4 5
Vattendragens tillstånd 1 2 3 4 5
Grundvattnets tillstånd 1 2 3 4 5
Luftkvalitet 1 2 3 4 5
Bullersituationen 1 2 3 4 5
Naturskyddet 1 2 3 4 5
Hantering av miljörisker och -olyckor 1 2 3 4 5
Medborgarnas aktivering till verksamheten 1 2 3 4 5
Planering av miljövården 1 2 3 4 5
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26. Hur följer Er kommun miljönämndens (eller motsv.) ställningstaganden?

Mycket
dåligt

Ganska
dåligt

Tillfreds-
ställande

Ganska
bra

Mycket
bra

27. Hur följer Er kommun miljövårdstjänstmannens ställningstaganden?

Mycket
dåligt

Ganska
dåligt

Tillfreds-
ställande

Ganska
bra

Mycket
bra

28. Har Er kommun genomfört följande miljövårdsverksamheter eller uppgjort följande planer? Om så
är fallet när har verksamheten påbörjats eller planen godkännts?

Nej Ja År

n j ____ av fullmäktige godkänd miljövårdsplan
n j ____ miljövårdsmålsättningar i kommunplanen
n j ____ lokal agenda 21 (eller motsvarande) projekt
n j ____ glasinsamling
n j ____ plastinsamling
n j ____ kompostavfallets särbehandling
n j ____ kommunalt understödd fastighetsvis kompostering
n j ____ återvinning av bygg- och rivningsavfall
n j ____ kommunalt understödd återvinningscentral, bytes- eller lopptorgsverksamhet
n j ____ särbehandling av metallskrot och hushållsmaskiner
n j ____ andra nya avfallshanteringsinnovationer, vad?___________________________________
n j ____ medvetet beaktande av miljöperspektiv i kommunens inköp
n j ____ framställning av miljöinformations- och -upplysningsmaterial (miljö-ABC, avfallsinfo...)
n j ____ arrangering av allmänna möten och föredrag om aktuella miljöfrågor
n j ____ utbyggandet av naturstigar och -rutter
n j ____ framställning av material som berättar om ortens natur
n j ____ andra åtgärder som stöder eller utvecklar miljövården, vilka?_________________________

29. Hur ofta är nationella regler, normer och målsättningar olämpliga för förhållandena i Er kommun?

Mycket
sällan

Ganska
sällan

Ibland Ganska
ofta

Mycket
ofta

30. Hur många miljötillståndsansökningar har inlämnats för behandling i Er kommun år 1997?

_________ miljötillståndsansökningar.

31. Hur många utlåtanden har miljönämnden och miljövårdstjänsteinnehavaren gett år 1997?

•••• till kommunens egen administration ________ utlåtanden.
•••• till övriga instanser ________ utlåtanden.

32. Är Ni nöjd med miljövårdens budgetandel i jämförelse med kommunen övriga verksamheter?
Mycket

missnöjd
Ganska

missnöjd
Andelen

är  passlig
Ganska

nöjd
Mycket

nöjd

33. Är Ni nöjd med miljövårdens budgetandel i jämförelse med kommunens miljöproblem?
Mycket

missnöjd
Ganska

missnöjd
Andelen är
tillräcklig

Ganska
nöjd

Mycket
nöjd
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34. Om Ni tänker på landets miljöförvaltning som en helhet, i hur stor grad är Ni överens med följande
påståenden?

Helt av
annan
åsikt

<--- --- ---> Helt av
samma
åsikt

Ni får tillräcklig information från ministeriet 1 2 3 4 5
Ni får tillräcklig information från Finlands miljöcentral 1 2 3 4 5
Ni får tillräcklig information från den regionala miljöcentralen 1 2 3 4 5
Informationen är aktuell och användbar 1 2 3 4 5
Informationen når rätt målgrupp 1 2 3 4 5
Nationella och lokala miljöpolitiska mål går väl ihop 1 2 3 4 5
Miljön hamnar ofta i skuggan av övriga kommunalpolitiska mål 1 2 3 4 5
Det är svårt att uppnå tillräcklig enighet i miljöfrågor 1 2 3 4 5
Kommunens miljömyndighetens kompetens är tillräcklig 1 2 3 4 5
Miljöministeriets myndighetskompetens är tillräcklig 1 2 3 4 5
Regionala miljöcentralens kompetens är tillräcklig 1 2 3 4 5
Den nuvarande miljövårdsorganisationen möjliggör effektiv miljövård 1 2 3 4 5
Arbetsfördelningen mellan de olika administrativa nivåerna fungerar bra 1 2 3 4 5

35. Hur mycket skulle följande åtgärder förbättra miljöförvaltningen i Er kommun?

Mycket
litet

Ganska
litet

I någon
mån

Gansk
a

mycket

Väldigt
mycket

Effektivare informationsförmedling inom kommunadministrationen 1 2 3 4 5
Förbättring av informationen till det lokala näringslivet 1 2 3 4 5
Effektivisering av miljöministeriets information 1 2 3 4 5
Förbättring av regionala miljöcentralers information 1 2 3 4 5
Centralisering av kommunens alla miljöärenden till en instans 1 2 3 4 5
Avskaffandet av dubbelorganisationer 1 2 3 4 5
Koncentrering av resurser till att avskaffa ett problem i gången 1 2 3 4 5
Utvidgad kompetens för kommunens miljöförvaltning 1 2 3 4 5
Ökning av miljöspecialister i kommunförvaltningen 1 2 3 4 5
Medborgarnas ökade direkta påverkningsmöjligheter i saker som berör
deras närmiljö 1 2 3 4 5

Era övriga åsikter om kommunens miljöförvaltning och/eller kommentarer om enkätens frågor
gällande förvaltningen:
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Miljöns tillstånd och miljöproblemen

36. Hur skulle Ni definiera miljöns allmänna tillstånd i Er kommun?

Mycket
dålig

Ganska
dålig

Tillfreds-
ställande

Ganska
bra

Mycket
bra

37. Hur allvarliga är följande miljöproblem i Er kommun? Meddela också om situationen granskats i en
skild undersökning.

Skild Problem- Allvarlighetsgraden:
undersökning: område:

Ja Nej
Mycket
allvarlig

<--- --- ---> Ej alls
allvarlig

j n Avfallshanteringen 1 2 3 4 5
j n Jordmånens tillstånd 1 2 3 4 5
j n Vattendragens tillstånd 1 2 3 4 5
j n Grundvattnets tillstånd 1 2 3 4 5
j n Luftkvalitet 1 2 3 4 5
j n Bullersituationen 1 2 3 4 5
j n Naturskyddet 1 2 3 4 5
j n Risken av allvarliga miljöolyckor 1 2 3 4 5

38. Nämn högst fem svåra miljökonflikter i Er kommun från de senaste fem åren. Nämn även parterna i
konflikten.

1.__________________________________________________________________________
2.__________________________________________________________________________
3.__________________________________________________________________________
4.__________________________________________________________________________
5.__________________________________________________________________________

39. Hur ofta beter Ni Er på följande sätt när Ni hamnat i en konfliktsituation?

Mycket
sällan

Rätt
sällan

Ibland Rätt
ofta

Mycket
ofta

Tar kontakt med statliga miljömyndigheter eller specialister 1 2 3 4 5
Överför problemet att lösas av miljönämnden 1 2 3 4 5
Försöker hitta en lämplig lösning m.hj.av förhandlingar 1 2 3 4 5
Gör konflikten offentlig 1 2 3 4 5
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Lokala program för hållbar utveckling (Lokal Agenda 21)

40. Har ett Lokal Agenda 21 eller ett annat lokalt program för hållbar utveckling påbörjats i Er kommun
(LA21-projekt i fortsättningen)?

[  ]  Ja, år:____________, månad (ca):______________.
[  ]  Nej, men planeras att påbörjas år_____________, månad (ca):____________.
[  ]  Nej, förslaget förkastats av:__________________________________________.
[  ]  Nej, inte hittills föreslagits (Ni kan flytta Er till fråga 47).

Projektets namn: ______________________________________________________
______________________________________________________
______________________________________________________

41. Vem gav den ursprungliga idén att starta ett LA21-projekt i kommunen? (Även flera alternativ
möjliga)

[  ] Enskild kommun-
invånare

[  ] Invånarförening eller
byalag

[  ] Kommunens miljöförvaltning

[  ] Enskild fullmäktige-,
styrelse-, eller nämnde-
medlem, vilket parti:
___________________

[  ] Lokal miljöorganisation,
vilken: ______________

[  ] Övrig kommunalförvaltning,
vilken: ___________________

[  ] Politiskt parti,
vilket:______________

[  ] Lokal medborgar-
organisation

[  ] Kommunledningen

[  ] Kommunförbundet [  ] Nationell medborgar-
organisation

[  ] Grannkommun/kommuner

[  ] Möjliga andra håll:

42. Vilka aktörer eller instanser motarbetade eller stödde LA21-projektet i början av verksamheten?

Motarbetade
klart

Mot-
arbetade

delvis

Varken
stödde eller

motarbetade

Stödde
delvis

Stödde
klart

Kommundirektören 1 2 3 4 5
Den övriga centralförvaltningen 1 2 3 4 5
Miljöförvaltningen 1 2 3 4 5
Hälso- och socialsektorn 1 2 3 4 5
Miljöhälsovården 1 2 3 4 5
Skolsektorn 1 2 3 4 5
Den tekniska sektorn 1 2 3 4 5
Övriga kommunförvaltningen 1 2 3 4 5
Kommunstyrelsen 1 2 3 4 5
Kommunfullmäktige 1 2 3 4 5
Miljönämnden 1 2 3 4 5
Tekniska nämnder 1 2 3 4 5
Övriga förtroendeorgan 1 2 3 4 5
Politiska vänstern 1 2 3 4 5
Politiska centern 1 2 3 4 5
Politiska högern 1 2 3 4 5
Lokal massmedia 1 2 3 4 5
Lokala miljöorganisationer 1 2 3 4 5
Fiske- och Jaktorganisationer 1 2 3 4 5
Företag och företagarorganisationer 1 2 3 4 5
Lantbrukarorganisationer 1 2 3 4 5
Annan medborgargrupp eller –organisation 1 2 3 4 5
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43a. Vilka aktörer och instanser deltar (har deltagit) i planeringen av LA21-projektet i Er kommun?

Inte alls Mycket
aktivt

Kommundirektören 1 2 3 4 5
Den övriga centralförvaltningen 1 2 3 4 5
Miljöförvaltningen 1 2 3 4 5
Hälso- och socialsektorn 1 2 3 4 5
Miljöhälsovården 1 2 3 4 5
Skolsektorn 1 2 3 4 5
Den tekniska sektorn 1 2 3 4 5
Övriga kommunförvaltningen 1 2 3 4 5
Kommunstyrelsen 1 2 3 4 5
Kommunfullmäktige 1 2 3 4 5
Miljönämnden 1 2 3 4 5
Tekniska nämnder 1 2 3 4 5
Övriga förtroendeorgan 1 2 3 4 5
Politiska vänstern 1 2 3 4 5
Politiska centern 1 2 3 4 5
Politiska högern 1 2 3 4 5
Lokal massmedia 1 2 3 4 5
Lokala miljöorganisationer 1 2 3 4 5
Fiske- och Jaktorganisationer 1 2 3 4 5
Företag och företagarorganisationer 1 2 3 4 5
Lantbrukarorganisationer 1 2 3 4 5
Annan medborgargrupp eller -organisation 1 2 3 4 5

43b. I vilken grad deltar (har deltagit) följande utomkommunala instanser/aktörer i planeringen av
LA21-projektet?

Inte alls <-- --- --> Mycket
aktivt

Kommunförbundet 1 2 3 4 5
Grannkommun/kommuner 1 2 3 4 5
Regional Agenda 21 projekt 1 2 3 4 5
Regional miljöförvaltning 1 2 3 4 5
Nationell miljöförvaltning 1 2 3 4 5
Nationella miljöorganisationer 1 2 3 4 5
Utländsk förebild, vilken: ___________________ 1 2 3 4 5
Annat, vad: ______________________________ 1 2 3 4 5
Annat, vad: ______________________________ 1 2 3 4 5

43c.Vilka andra inhemska eller utländska kommuner har varit som förebilder för Er kommun i LA21-
projektet?
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44. Hurudan organisation genomför LA21-projektet i Er kommun? Har projektet:

Politisk ledningsgrupp [  ]  nej [  ]  ja Medlemsantal:
 Tjänstemanna arbetsgrupp [  ]  nej [  ]  ja Medlemsantal:
Medborgarforum/arbetsgrupper [  ]  nej [  ]  ja Antal arb.grupper:
Arbetgrupper på arbetsplatser [  ]  nej [  ]  ja Medlemsantal:

Heltids personal: [  ]  nej [  ]  ja Antal:
-gemensam med flera kommuner [  ]  nej [  ]  ja Hur många:

-tillfällig [  ]  nej [  ]  ja Tidsperioden:
-tjänstebeteckning:

Personal vid sidan om den egna
tjänsten: [  ]  nej [  ]  ja Antal:

Annat om organisationen: ___________________________________________________________
__________________________________________________
__________________________________________________

45a. I vilka arbetsgrupper är medborgarforumet organiserats i?

45b. Vilka organisationer samarbetar inom medborgarforumet?

45c. Hur stor del av medborgarforum deltagarna är privata personer och inte representanter för någon
organisation?

Endast en
liten del

Ca en
fjärdedel

Omkring
hälften

Ca tre
av fyra

Nästan
alla

46. Ingår följande verksamheter och målsättningar i kommunens LA21-projekt?

Föreläsningsserie om miljöproblemen [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Naturutflykter [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Samarbete med lokala företag [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Samarbete med skolor [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Samarbete i daghem [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Samarbete med lokala medborgarorganisationer [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Utställningar på bibliotek (e.d. utrymmen) [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Utomstående tjänstemannaskolning [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Utökning av medborgarnas deltagandemöjligheter [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
LA21 hemsida på internet [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Opinionsundersökningar om medborgarnas miljöåsikter [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Egen tidning eller eget infobrev [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Gemensamt godkända målsättningar för hållbar utveckling [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
Gemensamma noggranna målsättningar, mätare och verk-
samhetsprogram [  ]  ja [  ]  nej [  ]  planeras
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OBS !
Om Er kommun har redan gemesamma målsättningar

 och/eller verksamhetsprogram
kunde Ni vänligen bifoga en kopia i svarsbrevet.

Tack !

47. Kommer (Kan) det lokala Agenda 21 projektet, enligt Er mening, att varaktigt påverka kommunens
beslut i frågor med miljöeffekter och kommunens miljöpolitik?

Inte
alls

Endast
lite

I någon
mån

Rätt
mycket

Väldigt
mycket

48. Kommer (Kan) det lokala Agenda 21 projektet, enligt Er mening, att varaktigt förbättra
medborgarnas möjligheter att delta i det kommunala beslutsfattandet?

Inte
alls

Endast
lite

I någon
mån

Rätt
mycket

Väldigt
mycket

Bakgrundsuppgifter om Er själva och Er verksamhet

49. Ålder: ______ år.

50. Kön: [  ]  Kvinna [  ]  Man

51. Vad är Er skolning? Skriv ut Ert huvudämne, specialiseringsalternativ eller utbildningsprogram.

Examen: ________________________________________________
Huvudämne etc:________________________________________________

________________________________________________

52. Hurudana färdigheter har Er skolning givit Er för skötseln av miljövårdsuppgifter?

Mycket
dåliga

Ganska
dåliga

Tillfreds-
ställande

Ganska
bra

Mycket
bra

53. Hur lång arbetserfarenhet har Ni av miljövårdsuppgifter?

Offentliga sektorn _______   år Övriga arbetsgivare _______  år

54. Beskriv Er politiska ståndpunkt med att placera Er på en vänster - höger axel.

Vänster 1---------- ----------2---------- ----------3---------- ----------4---------- ----------5 Höger

55. Har Ni något politiskt förtroendeuppdrag? [  ]  Nej [  ]  Ja
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56. Är Ni medlem i någon / några av följande organisationer?

[  ]  Naturskyddsförening ed [  ]  Invånarförening eller byalag [  ]  Politiskt parti
[  ]  Lions, rotary ed [  ]  Allmännyttig medborgarorg.

       (tex röda kors)
[  ]  Facklig förening
(tex miljövårdstjänsteinnehavare rf)

57. Är Ni av samma eller olika åsikt beträffande följande påståenden?

Helt av
annan
åsikt

<--- --- ---> Helt av
samma
åsikt

Ekonomisk tillväxt borde prioriteras även om det medför miljörisker 1 2 3 4 5
Miljövård kan bedrivas effektivt genom enbart myndighetsövervakning 1 2 3 4 5
Den tekniska utvecklingen ger lösningar på miljöproblemen 1 2 3 4 5
Miljövårdens tyngdpunkt borde enbart inriktas på bekämpning av utsläpp 1 2 3 4 5
Ekonomiska incitament ger de bästa resultaten på miljövårdsområdet 1 2 3 4 5
Miljövårdens grunduppgift är att avväga och sammanjämka olika intressen 1 2 3 4 5
Miljövårdsbesluten är allt för sällan baserade på ekologiskt systemtänkande 1 2 3 4 5
Miljövården borde prioriteras även om den ekonomiska tillväxten blir lidande 1 2 3 4 5
En av miljövårdens viktigaste uppgifter är planering ur ett långsiktigt
tidsperspektiv 1 2 3 4 5

58. I vilken utsträckning gäller följande påståenden om Er egen miljövårdsverksamhet:

Aldrig <--- --- ---> Alltid

Jag följer aktivt med diskussionen kring miljölagstiftningen 1 2 3 4 5
Jag komposterar hushållsavfall själv eller gemensamt i husbolaget 1 2 3 4 5
Jag beaktar återanvändningsmöjligheterna (återvinningscentral, lopptorg,
olika insamlingar t.ex. papper, glas och kläder) 1 2 3 4 5
Jag deltar i miljöorganisationers och -gruppers verksamhet 1 2 3 4 5
Jag deltar i demonstrationer och aktioner med miljöanknytning 1 2 3 4 5
Jag läser ekologiska tidskrifter 1 2 3 4 5
Jag läser tidskrifter som rapporterar om miljöteknologi 1 2 3 4 5
Jag engagerar mig politiskt för miljöfrågorna (kandiderar, kontaktar
politiker, skriver insändare) 1 2 3 4 5
Jag väljer miljömärkta produkter om möjligt 1 2 3 4 5

59. Hur viktiga är följande principer i Ert arbete?
Oviktig <--- --- ---> Mycket

viktig
Lösningarna är baserade på lagar och förordningar 1 2 3 4 5
Lösningarna är vetenskapligt motiverade 1 2 3 4 5
Lösningarna är politiskt realistiska och uppmärksammar olika
intressegrupper 1 2 3 4 5
Ärendena bereds i samarbete med kommunens övriga förvaltning 1 2 3 4 5
Miljövärden och -synpunkter betonas 1 2 3 4 5
Ärendebehandlingen är öppen 1 2 3 4 5
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60. Hur allvarliga anser Ni att följande globala miljöproblem är för mänskligheten och naturen?

Inte alls
allvarlig

<--- --- ---> Mycket
allvarlig

Global klimatförändring 1 2 3 4 5
Av andra luftföroreningar beroende problem, tex ozonhålet 1 2 3 4 5
Minskningen av den biologiska mångfalden, biodiversiteten 1 2 3 4 5
Övergödning av vattendragen och havens exploatering 1 2 3 4 5
Begränsade utbudet av naturresurser, speciellt föda och rent vatten 1 2 3 4 5
Kemikalieansamlingarna längs vår näringskedja 1 2 3 4 5
Erosion av den bördiga jordmånen 1 2 3 4 5
Brist på energiresurser för att upprätthålla vår levnadsstandard 1 2 3 4 5
Riskerna som förknippas med kärnkraften 1 2 3 4 5
Den obegränsade befolkningsökningen 1 2 3 4 5

Era övriga egna åsikter angående lokal agenda 21 projekt och kommunens miljötillstånd och/eller
eventuella kommentarer om frågorna i den senare halvan av enkäten:

TACK FÖR SAMARBETET !


